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* * *

(Dépôt: le 1.10.2007)

TEXTE DES PROPOSITIONS DE MODIFICATION
DU REGLEMENT DE LA CHAMBRE DES DEPUTES

Art. 1er.– L’article 37 (2) est modifié comme suit: 

„(2) Projets de loi, propositions de loi, interpellations, débats de consultation, débats d’orientation, 
débat sur l’état de la Nation et débat sur la politique financière et budgétaire

La Conférence des Présidents peut fixer, par une décision à prendre à l’unanimité, le temps de 
parole maximum pour la discussion de chaque projet de loi et proposition de loi ainsi que pour 
chaque interpellation, débat de consultation, débat d’orientation, débat sur l’état de la Nation et débat 
sur la politique financière et budgétaire suivant les modèles ci-après:

Modèle de base

Le temps de parole de chaque groupe politique est de 5 minutes. 

Le temps de parole de chaque sensibilité politique est d’1 minute par membre que comporte la 
sensibilité mais ne peut être inférieur à 2 minutes. 

En sus du temps de parole arrêté pour les groupes et sensibilités politiques, le rapporteur d’un 
projet ou d’une proposition de loi dispose d’un temps de parole supplémentaire de 10 minutes.

Le temps de parole du Gouvernement est de 10 minutes.

Ce temps de parole englobe la discussion des motions et résolutions.

Modèle 1

Le temps de parole de chaque groupe politique est de 10 minutes, augmenté d’1 minute par 
membre que comporte le groupe.

Le temps de parole de chaque sensibilité politique est de 2½ minutes par membre que comporte 
la sensibilité.

Pour la discussion de toutes les motions et résolutions, il est attribué à chaque groupe politique 
et au Gouvernement un temps de parole supplémentaire de 5 minutes et à chaque sensibilité politique 
un temps de parole supplémentaire de 2 ½ minutes. Le temps de parole attribué à une sensibilité 
politique ne comportant qu’un membre est diminué de moitié.

En sus du temps de parole arrêté pour les groupes et sensibilités politiques, le rapporteur d’un 
projet ou d’une proposition de loi dispose d’un temps de parole supplémentaire de 15 minutes et 
l’interpellateur ou l’auteur d’un débat d’un temps de parole supplémentaire de 20 minutes.

Le temps de parole du Gouvernement est de 15 minutes; en cas d’interpellation ou de débat, le 
Gouvernement dispose du même temps de parole que l’interpellateur ou l’auteur du débat.
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Modèle 2

Le temps de parole de chaque groupe politique est de 20 minutes, augmenté de 2 minutes par 
membre que comporte le groupe.

Le temps de parole de chaque sensibilité politique est de 5 minutes par membre que comporte 
la sensibilité.

Pour la discussion de toutes les motions et résolutions, il est attribué à chaque groupe politique 
et au Gouvernement un temps de parole supplémentaire de 10 minutes et à chaque sensibilité poli-
tique un temps de parole supplémentaire de 5 minutes. Le temps de parole attribué à une sensibilité 
politique ne comportant qu’un membre est diminué de moitié.

En sus du temps de parole arrêté pour les groupes et sensibilités politiques, le rapporteur d’un 
projet ou d’une proposition de loi dispose d’un temps de parole supplémentaire de 20 minutes et 
l’interpellateur ou l’auteur d’un débat d’un temps de parole supplémentaire de 40 minutes.

Le temps de parole du Gouvernement est de 20 minutes; en cas d’interpellation ou de débat, le 
Gouvernement dispose du même temps de parole que l’interpellateur ou l’auteur du débat.

Modèle 3

Le temps de parole de chaque groupe politique est de 30 minutes, augmenté de 3 minutes par 
membre que comporte le groupe.

Le temps de parole de chaque sensibilité politique est de 7 ½ minutes par membre que comporte 
la sensibilité.

Pour la discussion de toutes les motions et résolutions, il est attribué à chaque groupe politique 
et au Gouvernement un temps de parole supplémentaire de 15 minutes et à chaque sensibilité poli-
tique un temps de parole supplémentaire de 7 ½ minutes. Le temps de parole attribué à une sensi-
bilité politique ne comportant qu’un membre est diminué de moitié.

En sus du temps de parole arrêté pour les groupes et sensibilités politiques, le rapporteur d’un 
projet ou d’une proposition de loi dispose d’un temps de parole supplémentaire de 30 minutes et 
l’interpellateur ou l’auteur d’un débat d’un temps de parole supplémentaire de 60 minutes.

Le temps de parole du Gouvernement est de 30 minutes; en cas d’interpellation ou de débat, le 
Gouvernement dispose du même temps de parole que l’interpellateur ou l’auteur du débat.

Modèle 4

Le temps de parole de chaque groupe politique est de 40 minutes, augmenté de 4 minutes par 
membre que comporte le groupe.

Le temps de parole de chaque sensibilité politique est de 10 minutes par membre que comporte 
la sensibilité.

Pour la discussion de toutes les motions et résolutions, il est attribué à chaque groupe politique 
et au Gouvernement un temps de parole supplémentaire de 20 minutes et à chaque sensibilité poli-
tique un temps de parole supplémentaire de 10 minutes. Le temps de parole attribué à une sensibilité 
politique ne comportant qu’un membre est diminué de moitié.

En sus du temps de parole arrêté pour les groupes et sensibilités politiques, le rapporteur d’un 
projet ou d’une proposition de loi dispose d’un temps de parole supplémentaire de 40 minutes et 
l’interpellateur ou l’auteur d’un débat d’un temps de parole supplémentaire de 80 minutes.

Le temps de parole du Gouvernement est de 40 minutes; en cas d’interpellation ou de débat, le 
Gouvernement dispose du même temps de parole que l’interpellateur ou l’auteur du débat.

La Conférence des Présidents peut, à l’unanimité, décider d’autres temps de parole, à condition 
de respecter la proportion entre les temps de parole des groupes politiques, des sensibilités politiques 
ainsi que des rapporteurs, interpellateurs ou auteurs de débats telle qu’elle est établie dans les 
modèles ci-avant. 

Le temps de parole ci-avant déterminé comprend la discussion des amendements.

Au cas où la Conférence des Présidents ne fixe pas, à l’unanimité, un temps de parole sur base 
des alinéas qui précèdent, le temps de parole pour la discussion d’un projet de loi ou d’une propo-
sition de loi est celui prévu au modèle 4, le temps de parole pour les débats sur l’état de la Nation 
et les débats sur la politique financière et budgétaire est celui prévu au modèle 6, et le temps de 
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parole pour les interpellations, les débats de consultation et les débats d’orientation est celui prévu 
au modèle 2.

Pour les débats sur l’état de la Nation et les débats sur la politique financière et budgétaire, la 
déclaration introductive du Gouvernement n’est pas comprise dans son temps de parole.

Si l’interpellateur ou l’auteur d’un débat excède le temps de parole lui attribué par le Règlement, 
le surplus utilisé sera imputé sur le temps de parole de son groupe ou de sa sensibilité politique.“

Art. 2.– L’article 22 (8) est modifié comme suit: 

„(8) De chaque réunion il est dressé un procès-verbal qui doit être approuvé au début de la pro-
chaine réunion de la commission. Jusqu’à ce moment, le projet de procès-verbal n’est accessible 
qu’aux seuls membres de la commission, aux présidents des groupes politiques et aux membres du 
Gouvernement concernés.

Une communication sur les travaux de la commission peut être faite par le responsable de la 
communication de la Chambre des Députés, suivant les modalités arrêtées par le Bureau et sous la 
responsabilité du président de la commission.“

Art. 3.– A l’article 98, les termes „ainsi que les orientations budgétaires futures“ sont supprimés. 
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